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PİYASA GELİŞMELERİ
	 	 	 	 	 	 	 	 	 İsmail KEMALOĞLU	 	 	

Değerli Dostlar;

Yazımıza başlarken abonelerimizden gelen talep ile bisküvi ve irmik dış ticaret istatistiklerini de bültenimize eklediğimizi belirtmiş olalım.

Yurtiçi ve yurtdışı piyasalarda son derece hareketli dönemden geçiyoruz. ‘Gıda krizi’ kavramı sıklıkla raporlara konu olmaktadır. Ayçiçeği yağı 
bu dönemin sembol kriz ürünü oldu. Hasat sezonuna dair esas değerlendirmeleri, rekolte tahminlerini ve bölgesel gelişmeleri Mayıs ayı 
bültenimizde biraz daha somutlaşmış olarak sunabileceğiz. 

Uluslararası Tarım Piyasalarında Yaşanan Gelişmeler

Covid sürecinin etkisi, iklim değişikliği, gıda tedarik zincirindeki bozulmalar, gıda milliyetçiliği, kotalar, sınırlama ve yasaklar, ülkelerin tarım 
ve gıda tedarik şirketlerinin devletleşmesi, yüklü alım ihaleleri, fonların emtia piyasasına ilgisi gibi birbiri ile ilişkili çok sayıda faktörün etkisi 
ile bir süredir oynaklıkların arttığı, fiyat istikrarının bozulduğu bir piyasa yaşıyorduk. 

Dünyanın en büyük buğday ihracatçısı Rusya ile mısır ve ayçiçeği başta olmak üzere tarımsal üretim ve ihracatta çok önemli payı olan 
Ukrayna arasındaki savaş, yukarıda sıraladığımız gerekçelere ilave olarak dünya tarım piyasalarını çok daha kırılgan hale getirdi. 
Çoğu üründe arz ve talep dengesi bozuldu, ticaret yolları tıkandı, gıda tedarik zincirindeki bozulmalar ile birlikte ülkeler gıda enflasyonunu 
daha keskin yaşar duruma geldi. Enerji ve akaryakıt fiyatlarındaki artışın da etkisi ile Almanya, ABD başta olmak üzere enflasyonu uzun 
süredir hissetmeyen ülkeler ciddi sayılacak enflasyon oranları ile karşılaştı. Fransa, Almanya, İspanya dahil çoğu ülkede %5-10 arası enflasyon 
rakamları görüldü.

Bu duruma alışık olmayan Avrupa ülkelerinde gıda ürünleri dahil yoğun stoklama davranışı gözlendi. İnsanlar covid süreci alışkanlığı devamı 
olarak ürünleri ihtiyaçtan fazla alır oldu.

Emtia borsalarında çok ciddi fiyat artışları yaşandı. Savaşın başladığı Şubat ayı ile bugün arasında başta buğday olmak üzere 100 dolar/ton üzeri 
fiyat artışları görüldü. Her ne kadar ülkeler arasında anlaşma sağlandığı, limanlardan gemi hareketi başladığı yönündeki haberler emtia 
borsalarında inişlere ve çıkışlara sebep olmuşsa da sonuçta fiyatlar savaş öncesi seyrine dönmedi. Bugün, kepeğin dahi ülkemiz limanları teslim 
maliyetinin 4.000 TL/ton olduğu bir dönemdeyiz.

Yaşananların etkisi ile dünyanın bugünü ve geleceğinde en kritik 3 alanın enerji, su ve tarım-gıda olduğu daha net anlaşılmış oldu. 
Bütün ülkeler vatandaşının gıda güvenliği için seferber olmaya çalışmaktadır. Bu kapsamda dünya genelinde gördüğümüz bir hamle ülkelerin 
tarımsal üretim alanlarını genişletme çabasıdır. Nadas alanlarının daraltılıp ekim alanlarının yaygınlaştırılmaya çalışıldığını görüyoruz. 
Üretimde belirli artış görünse de piyasaların arz ve talep dengesi ile fiyat istikrarı sıkıntısı devam edecek görünmektedir. Çünkü; gübre, 
akaryakıt, enerji dahil tarımsal girdi fiyatlarındaki anormal artışlarla birlikte fiyatlar yüksek seyredeceği gibi gıda güvenliği endişesi ile ülkeler 
daha fazla üretimini stoklayıp daha az ihracat yoluna gideceklerdir. Bu açıdan net ithalatçı ülkelerin hammadde açıklarını kapatabilmesi zaman 
alacak. Gıdaya erişim sıkıntısı yaşayan ve açlıkla boğuşan ülkelerde sorunların daha da derinleşmesi endişesi artmaktadır.

Dünyanın en yoğun ve ağırlıklı nüfusunu barındıran Hindistan ve Çin gibi ülkelerde tarımsal üretim ve tedarik için önemli adımlar atılıyor. 
Hindistan, tarımsal üretim ve sanayi altyapısına ciddi yatırımlar yapmaktadır. Şu günlerde ülkemiz tedarikçilerine Hindistan menşeili buğday 
teklifleri de var. Çin’in talebi devam ediyor.
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Bitkisel yağlardaki fiyat artışları sebebi ile ayçiçek tohumu başta olmak üzere yağlı tohumlarda ekiliş artışı beklenmektedir. İlginç olan bir 
durum da şu an Türkiye’den ciddi ölçüde tohum talebi olmasıdır. Bu kapsamda ayçiçeği ile mısır alanlarının çoğu zaman ikame alanlar 
olması etkisiyle de mısır ekiminde bir miktar azalma olabileceği değerlendirilmektedir.  Ukrayna’daki sorunlar sebebi ile arpa üretiminde de 
azalma beklenmektedir. Zaten arpa üretim ve tüketim dengesi birkaç yıldır bozulmuş durumda olup dünya üretiminin 160 milyon tonlardan 
140 milyon tonlara düşmesi sözkonusudur.

Artan fiyatlara bağlı olarak tüketim daralması olacağı yorumu yapanlar da var. Yaklaşık 40 milyon ton bitkisel yağ grubunun biyodizel ve 
160 milyon ton civarında hububatın biyoetanol için kullanıldığı gözönüne alındığında enerji için tarımsal ürünlerin tüketilmesi tartışmaları 
daha da hareketlenecek görünüyor. Alternatif olarak palmiye yağı, soya yağı, kanola yağı yanında Hindistan gibi ülkelerde pirinç kepeği 
yağının öne çıkması beklenmektedir.

Rusya ve Ukrayna hattında hammadde ihracatının aksamalarla devam ettiği görünüyor. Ukrayna’nın batı bölgelerinden Polonya ve Romanya 
hattı ve Tuna nehri üzerinden sevkiyatın, demiryolu ve kamyon ile ticaret yapabilmenin arayışı var. Rusya’ya yaptırım uygulanmasına 
rağmen Hollanda/Rotterdam üzerinden AB ülkelerine Ayçiçek yağı satıldığı yönünde açıklamalar sözkonusudur. Hatta 35 bin tonluk Rusya 
menşeili bir yağ gemisinin Rotterdam limanına ulaştığı beyan ediliyor.

Yaşanan savaşın dünya tarım ürünleri ve enerji fiyatlarını tetiklemesi ile birlikte esas sorulardan biri bu sürecin ne zaman normal seyrine 
dönebileceğidir. Kanaatimiz; normalleşmenin zaman alacağıdır. Her ne kadar dünya tarımsal üretim öngörülerinde ilk tahminler iyimser bir 
hava gösteriyorsa da özellikle Ukrayna’daki ekiliş aksamaları raporlara yansıyacaktır. Baharlık ekiliş olarak Ayçiçek tohumu, mısır gibi 
ürünlerde Ukrayna’nın batı taraflarında belirli bir ekiliş yapılabilmektedir. Değerlendirmelere göre Ukrayna’da, normal sezonda 6,7 milyon 
hektar alanda 16 milyon ton civarında ayçiçek tohumu üretimi gerçekleştirilirken, bu sezon en iyimser tabloda 4 milyon hektar alanda 9 
milyon ton gibi üretim gerçekleştirilebileceği yorumlanmaktadır. Aynı şekilde mısır için de 35-40 milyon tonluk üretimin bu sezon için en 
fazla 20-25 milyon ton olabileceği öngörülmektedir.

Halen Ukrayna’da geçtiğimiz sezondan kalan ve ihraç edilebilecek hububat varsa da yaşanan savaş ve etkileri ile piyasaya yansıması zor 
görünmektedir.

Savaş dolayısı ile yaşanacak ekiliş ve üretim azalması yanında 21 Şubat itibarı ile uluslararası fonların emtia piyasasına ilgisinin zirve 
yaptığını da dikkate almalıyız. Önümüzdeki süreçte fonların yeni hikayeleri ile ürün fiyat hareketleri devam edecektir.

Güncel ürün fiyatlarına baktığımızda; ülkemiz limanları teslimi olarak ekmeklik buğdayların kalitesine göre 400-420 dolar/ton, mısır 
fiyatlarının 390 dolar/ton, buğday kepeğinin 275 dolar/ton, soya küspesinin 715 dolar/ton, ABD GDDGs 480 dolar/ton, ATK peletli 35% 
417 dolar/ton civarı işlem gördüğünü söyleyebiliriz. (aylık ortalama fiyatları ilgili bölümde görebilirsiniz)

2022 yılı hasat sezonu için rekolte ve piyasa gelişmeleri hakkında yorumlar yapabilmek için henüz erken olmakla birlikte gerek artan üretim 
maliyetleri gerekse lojistik faktörler dahil çok sayıda olumsuz gelişmenin etkisi ile piyasa fiyatlarının yüksek seyrini koruyacağını 
düşünmekteyiz. Rusya ve Ukrayna gibi tarımsal üretim ve ihracatta çok büyük etkisi olan iki ülkede yaşananlar piyasaları etkilemeye devam 
edecek. Şu anki fiyatların alt noktaya yakın olduğunu yeni hasat ile de çok ciddi fiyat düşüşleri görmeyeceğimizi hatta yeni dalgalara hazır 
olmamız gerektiğini düşünüyorum.

Rusya, 15 Nisan- 31 Ağustos tarihleri arasında ayçiçek yağı ihracatına aylık 1,5 milyon ton kota uygulaması getirdi. Buna benzer adımları 
başka ülkelerde de görüyoruz ve göreceğiz.  Bültenimizin önceki sayısında bu iki ülkenin üretim ve ihracat potansiyelini size aktarmıştık. 
Gelişmeleri yakından takip ediyor olacağız. 
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Ülkemiz Tarım Piyasalarında Yaşanan Gelişmeler

Değerli dostlar

Ülkemiz tarım piyasalarında yaşanan gelişmeleri nereden başlayarak, nasıl değerlendirelim diye hayli düşündüm. Yaşananlar, arz ve 
talep dengesine bağlı ürün yokluğundan mı yoksa kamu ve özel sektör arasındaki piyasa fiyatları ve düzenleme yaklaşımından mı 
kaynaklanıyor? Piyasaları ne kilitliyor ve kırılgan hale getiriyor?

*Şeker, buğday stoklarında sorun görünmüyorsa, hayvan varlığı ve et piyasasında sıkıntı yoksa neden et krizi, şeker krizi, un krizi, ayçiçek yağı 
krizi kavramları ana gündem oldu? 

‘Hayvan ithalatı yeniden başlayacak, buğday ekimini artırmalıyız, stratejik ürünlere yönelmeliyiz, tedarikte sorunumuz var/yok, gıda güvenliği 
en hassas konumuz’ gibi tarım ve gıda konusunda herkes yoğun tartışma içinde. Daha fazla sayıda sahayı bilen, ülkemizin tarım ve gıda 
fotoğrafını çekerek bütüncül yaklaşımlar sergileyebilen, dengeleri ve etkilerini iyi analiz edebilen yaklaşımlara çok ihtiyacımız var.

Ülkemiz tarımını doğru tanımlayarak sorun ve çözümleri tartışmalıyız:

1-     Türkiye bir tarım ülkesidir, başta hububat olmak üzere meyveler ve sebzeler dahil çoğu ürünün üretiminde dünyada ilk sıralardadır. 
Biyoçeşitlilik ve gen merkezi özelliği olan bir ülkedir.

2-     Dünyada sadece birkaç ülkede bulunan, 3 stratejik özelliği olan bir ülkedir.

	 a.     Üreten ve ürettiği ile nüfusunu besleyebilen, aynı zamanda tarım ürünleri ihraç eden bir ülkedir.

	 b.     Üretemediğini ithal eden, işleyerek katma değer sağlayan, mamul ihraç eden bir ülkedir.

	 c.      Bulunduğu tarım-gıda köprüsü, üs özelliği ile transit tarım ve gıda ticaretinden pay alabilen bir ülkedir.

Malesef konuları tartışırken ifrat (aşırılık) ve tefrit (geri kalış) kavramına uygun uç noktalarda değerlendiriyoruz. Tarım sektörüne de böyle 
bakıyoruz. Eleştirel yaklaşanlar; ‘dün kendimize yeten 7 ülkeden biriydik, bugün ithalatçı olduk, tarımımız bitti’ derken, savunma konumunda 
olanlar da, ‘hububat dahil çoğu üründe hiçbir sorunumuz yok, ithal ediyorsak mamul ihraç etmek için ithal ediyoruz’ şeklinde yaklaşıyor. Dün 
kendimize yeten 7 ülkeden biriydik derken; dünkü ihtiyaçlarımızın neler olduğu, değişen demokrafik yapımız, artan nüfusumuz, tüketim 
trendlerimiz, ihracatımız, turizm ve göç etkileri gibi çok sayıda dinamiği analiz etmiyoruz. 

Hiçbir üründe sorunumuz yok derken de; TÜİK tarımsal üretim yeterlilik istatistiklerine bari bakarak değerlendirme yapmıyor ve temel 
ürünlerde yeterlilik sıkıntımız var, yağlı tohumlarda ise net ithalatçıyız yaklaşımı ile çözüm aramıyoruz.

Tarım topraklarımız ve ekilen alanlarımız azalıyor. Hububat ve yağlı tohumlarda yurtiçi üretimi karşılayamıyoruz. Son yıllarda kuraklığın da 
etkisi ile ithalat artıyor. Mamul ihracı için yapılan ithalat ayrı değerlendirilmelidir. Aksi takdirde, Toprak Mahsulleri Ofisi Genel Müdürlüğü 
vasıtası ile hasattan bugüne ithal ettiğimiz ve un-yem regülasyonu adı ile iç piyasaya sattığımız 6-7 milyon tonluk hububatı izah edemeyiz. İthal 
edilen kadar ürünün yeni hasada stok devri olmalı ki denklikten sözedelim. Yeni hasada da piyasalar minimum stokla girecek görünüyor.

TÜİK tarafından açıklanan bitkisel ürün denge tablosu (2020-21) incelendiğinde; ekmeklik buğdayda yeterliliğin %89,2, arpada %97, mısırda 
84,9, soya fasulyesinde %5,4, ayçiçek tohumunda %62,5 olarak gerçekleştiği görülmektedir. Tabii burada TMO tarafından ithal edilip iç 
piyasaya verilen arpa miktarı ile denge tablosundaki açık mukayesesi ayrıca değerlendirilebilir.
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Neden üretimi artıramıyoruz veya temel tarımsal ürünlerde yeterlilik ile arz ve talep dengesini sağlayamıyoruz? 

1-Ülkemiz kırsalında yaşanan gelişmelerin tarımsal üretime ve arz ve talep dengesine etkilerini analiz ederek dönüşümü sağlamada 
sorunlarımız var.

Köyler boşalıyor, kırsal terkediliyor, çoğu köyde yaşayan sadece muhtar kaldı desek abartmış olmayız. Zaten parçalı, dağınık, ölçekten uzak 
arazi yapımızla üretim alanları daralıyor, ekim alanları boş kalıyor. Son 20 yılda 3 milyon hektar üzerinde tarım arazisi üretim dışında kaldı, 
2 milyon hektar arazinin ekilmeden devrettiğini resmi makamlar gündeme getirdi. 

23 milyon hektar tarım arazimiz; 32 milyon parsel, 40 milyon malik, 3,1 milyon işletme ve işletme başına 6 hektar araziden oluşmaktadır. 
Ortalama tarım alanı sadece 7 futbol sahası kadar.

Doğu Anadolu’da Muş ovası dahil 270 bin hektar ovadan bahsederek, ayçiçeği dahil ciddi bir üretim imkanı olduğu halde verimli 
kullanılamadığını çok yazdık.

Bu yapı, yeni bir üretim modeli ve yöntemi gerektirmektedir. Diğer türlü sadece destek ve teşvikle dönüşüm zor görünmektedir.

2-Tarımsal ürün deseni ve çiftçilikte yaşanan değişim ile stratejik hedefler arasında uyumsuzluk var. Treni kaçırabiliriz.

Tarım topraklarımızın çok yıllık bitkilere dönüştüğünü, verimli ovaların meyve bahçeleriyle kaplandığını, ekilen alandan ziyade dikilen 
alanların yaygınlaştığını uzun süredir yazıyoruz ve söylüyoruz. Bakanlığımız üst yönetimindeki dostların da dikkatini çekmeye çalışıyoruz. 
(Çukurovada narenciye ve muz, G. Doğu hattında fıstık, badem, ceviz, Ege bölgesinde zeytin, üzüm, Karadeniz bölgesinde fındık..) Her 
seferinde çiftçinin daha fazla kazandığı ve iyi ihracat yapıldığı cevabını alıp dönüyoruz.

Stratejik planlarda ülkemiz için stratejik önceliği olan ürünler tek yıllık, ekilen ürünler grubunda hububat, yağlı tohumlar, bakliyat ise bu 
değişime yaklaşımı nasıl izah edeceğiz? Ekim yapılan alanlar azalırken hangi stratejik ürünleri ürettirebileceğiz. Bugün portakal veya muz 
verip buğday veya yağ almayı deneyebilir miyiz? O zaman toprakların ürün desenini belirleme ve hedefler hususunda stratejik planlar ne 
derece etkili? 

3-Dünyadaki değişim ve tarım piyasalarındaki öngörülerin erken uyarı sistemi ile ülkemiz için fırsata dönüştürülmesine daha fazla 
yoğunlaşmaya, dikkatte odaklaşmaya ihtiyaç var.

Dünya değişiyor, piyasalarda oynaklık artıyor, devletler gıda milliyetçiliği refleksi ile hareket ediyor. Bu kapsamda; vaktinde önlem, 
uygunken pozisyon, tedarikte güvenlik, stokta emin olmak çok kritiktir. Sel anında nehirler taşarken baraj yapmaya, suyun akışını 
düzenlemeye çalışmak çok masraflı, riskli ve sonuçları öngörülemezdir. 

4-Tarım sektörüne bütüncül bakış açısında sorunlarımız var.

Israrla iddiamızı sürdürelim; hayvancılığı bir yaşam tarzı, bir kırsal faaliyet ve aile işletme modeli şeklinde yönetemez isek et ve süt krizi, 
hububat krizi gündemimizden düşmez, kırsalda üretimi artırmakta zorlanırız. Sadece geçtiğimiz sezon 3-4 milyon ton buğdayın insan gıdası 
yerine hayvan gıdası olarak tüketilmesi ve 26,5 milyon ton karma yem üretiminin yaklaşık yarısının hububat kaynaklı hammadde olduğu 
gerçeğini iyi analiz edip hayvanlarımızı lokantadan değil kaba yem ağırlıklı, ot ve meradan beslenen yapıya kavuşturmak zorundayız.
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Şehirleşen, şirketleşen, hazıra dayalı beslenen hayvancılık yapısı ile hububat ve yem fiyat istikrarı da sağlarız dersek bunun olmayacağını 
piyasa er yada geç bize öğretir.

5-Piyasa düzenleme yaklaşımlarımızın arz ve talep dengesinde kilitlenmeye sebep olabilme riski var.

Bu konuyu uzun izaha gerek görmüyorum. Bir yıla yakın süredir hububat gümrük vergileri sıfır iken tek ithalatçının TMO olması, gümrük 
vergilerinin iç piyasayı takviye edememesi, şekerde yaşananlar, et sektöründe gündem gibi zaten fiilen yaşadığınız hususları 
değerlendirmenize bırakıyorum. Kamu; tek alıcı ve satıcı ben olacağım, ithal veya üretim maliyetinin yarısına piyasaya ürün sunacağım 
diyorsa başka, yoksa düzenleme kapsamında rol alacağım diyorsa başka. Bir otorite hem hakem, hem oyuncu hem de teknik direktör 
olmamalı, rolleri karıştırmamalı., piyasa bozulmamalı. Devletin esas rolü düzenleyici olmaktır. Hem hakem hem de oyuncu olursanız suyun 
akışı bozulur, zararlar artar, dinamikler dağılır. 

6-Yogun emek harcayarak oluşturulan bilgi havuzunun eyleme dönüştürülmesinde gecikmelerimiz var.

Çalıştaylar, konferanslar, şuralar, ‘söz sizde’ veya ‘ortak akıl’ toplantıları Tarım ve Orman Bakanlığı’nın çiftçi ve sektörle yaptığı çok güzel ve 
önemli çalışmalar. Ancak, örneğin benim de metne girmesine katkı verdiğim ‘birlikte üretim modeli’ tarım şurasının 60 maddelik eylem 
planına girerken 2 yıldır uygulamaya yönelik bir adımı dostlardan duyamadık. Fındık gibi son derece kıymetli bir ürünümüzde ovaları fındık 
bahçelerine açmak yerine mevcut alanda verimi katlayabilecek imkan varken bugün artan ayçiçek yağına göre maliyet olarak anlamlı hale 
geldiği için fındık yağı ile geniş kitleleri buluşturamadık.

Değerli Dostlar;

Bu konularda uzun izahlar mümkün, şimdilik bu kadarı ile yetinelim. Biz bu memleketin tarım ve gıda üssü olduğuna inanarak potansiyelini 
verimli kullanabilmesinin derdindeyiz. Potansiyelin doğru kullanılması halinde değişen dünya dinamikleri ile geleceğin tarım yıldızlarından 
birinin Türkiye olacağına inanıyoruz. Derdimiz bağcılar değil memleketin üzüm yemesi. Umarım yazdıklarımız kendi dünyamızda 
yaşadığımız sorumluluk duygusunun yansıması ve çözüm odaklı, yapıcı yaklaşım olarak algılanır.

Yurtiçi piyasalar bugünlerde daha yatay diyebiliriz. Hasat yaklaştı. TMO tahsisleri fiyat revizyonu ile devam ediyor. Yeni hasatta 
buğday fiyatı ne olacak ? 

Henüz erken ancak ilk kanaatimi söylemiş olayım. 5,5-6 TL/Kg buğday fiyatı açıklanması mümkündür. Çiftçi haklı olarak; 6400 TL/tonlara 
buğday ithal edilirken artan üretim maliyetleri ve ithalatla fiyat mukayesesi yapacaktır. 

Piyasa dinamiklerine göre TMO’nun bu sezon da çok ürün alamayacağını baştan yazmış olayım. Yine kamu kaynaklı yoğun bir ithalat sezonu 
göreceğiz. Ekiliş gelişimi ve iklim geçen yıla göre gayet iyi durumda. Ancak buğday ekilişindeki azalma, sertifikalı tohum kullanımı ve gübre 
kullanımındaki düşüş dikkate alınmalı. Çok önemli bir faktör de nakliyeler olacak. Artık güneydoğu dahil çoğu bölgeden hammadde taşıma 
maliyeti ürün bedelinin %10-20 arasını bulabilecek. Bu açıdan bölgeler arası ürün ticareti zorlaşacak.

Trakya ve iç Anadolu dahil bazı bölgelerde gübreleme için yağmur beklentisi var. Bugünlerde yağacak yağışın ciddi faydası olacak.

Gelecek sayıda hasat öngörülerimizi daha somut yazacağız. Şimdiden piyasaların, açıklanacak fiyatların etkisi ve beklentiler dahil yurtdışı 
gelişmeler kapsamında hareketli olacağını söyleyebilirim. Emtia piyasalarına ilgi artıyor. Tarım ve gıdanın önemi daha iyi anlaşılıyor. ELÜS 
alım satımı yapmak isteyen yatırımcı sayısında artış görüyoruz. Bizlerden de destek isteyenlerin sayısı çoğalıyor.

Kalın sağlıcakla,, 

Sayı : 405 Nisan 2022
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Aylar Bazında Ekmeklik Buğday İthalatı (Bin Ton)
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TOPLAM 8.583 $2.011 7.820 $2.323 1.146 $415

EKMEKLİK BUĞDAY İTHALATI
➩ 2021 yılı aylık ortalama ithalat 651.67 Bin Ton, 2022 
yılının ilk 2 ayında 573.17 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 2 ayında toplam ithalat 1.42 Milyon Ton 
2022 yılında 1.15 Milyon Ton


➩ 2021 yılı ilk 2 ayında ortalama ithalat fiyatı 272.03 
$/Ton, 2022 yılında 362.38 $/Ton


➩ 2021 yılının ilk 2 ayında toplam 386.76 Milyon 
dolarlık ithalata karşılık 2022 yılının ilk 2 ayında 415.41 
Milyon dolarlık ithalat 

2019-2022 Yılları Mamul Maddenin Karşılığı Buğday Dahil
İthalat-İhracat Miktar (Bin Ton)
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Buğday ve Mamulleri İthalatı Buğday ve Mamulleri İhracatı

Kaynak: TÜİK

Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü

2022 yılının Şubat ayı itibariyle yaklaşık 1.16 Milyon Ton buğday ve mamul maddenin buğday karşılığı dahil ithalata karşılık 
1.18 Milyon Ton mamul maddenin buğday karşılığı dahil ihracat gerçekleşmiştir. İthalat, ihracatın üzerinde seyretmeye devam 
etmektedir. Ancak değer olarak bakıldığında ithalata ödenen 433.27 Milyon $ karşılığı 576.89 Milyon dolarlık ihracat geliri 
elde edilmiştir. 

Sayı : 405 Nisan 2022
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2019-2022 Yılları Mamul Maddenin Karşılığı Buğday Dahil
İthalat-İhracat Değer (Milyon $)
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Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü

Un İhracatı
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$81
$69
$86
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151
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$85
$89
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$102
$89
$121
$108
$117
$94
$87
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258

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

$105
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TOPLAM 2.989 $951 3.003 $1.108 496 $217

Aylar Bazında Buğday Unu İhracatı (Bin Ton)
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Ekmeklik Buğday ve Un Yurtiçi-Dış Ticaret Fiyatları ($/TON)
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un ihracatı ($/ton) Ekmeklik buğday ort ithalat fiyatı($/ton) Yurtiçi toptan Un Fiyatı ($/ton) Yurtiçi Ekmeklik Buğday Fiyatı ($/ton)

➩ 2021 yılı aylık ortalama ihracat 250.22 Bin Ton, 
2022 yılının ilk 2 ayında 248.15 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 2 ayında toplam ihracat 403.87 Bin 
Ton 2022 yılında 496.3 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 2 ayında ortalama ihracat fiyatı 
337.47 $/Ton, 2022 yılında 437.8 $/Ton


➩ 2021 yılının ilk 2 ayında toplam 136.29 Milyon 
dolarlık ihracata karşılık 2022 yılının ilk 2 ayında 
217.28 Milyon dolarlık ihracat 

Kaynak: TÜİK
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Aylar Bazında Makarnalık Buğday İthalatı (Bin Ton)
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TOPLAM 1.167 $354 319 $117 7 $3

MAKARNALIK BUĞDAY İTHALATI

Kaynak: TÜİK

➩ 2021 yılı aylık ortalama ithalat 26.56 Bin Ton, 2022 yılının ilk 2 ayında 3.55 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 2 ayında toplam ithalat 80.39 Bin Ton 2022 yılında 7.1 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 2 ayında ortalama ithalat fiyatı 340.11 $/Ton, 2022 yılında 438.69 $/Ton


➩ 2021 yılının ilk 2 ayında toplam 27.34 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2022 yılının ilk 2 ayında 3.12 Milyon 
dolarlık ithalat 

Sayı : 405 Nisan 2022
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Makarnalık Buğday ve Makarna Yurtiçi-Dış Ticaret Fiyatları ($/TON)
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Aylar Bazında Makarna İhracatı (Bin Ton)
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TOPLAM 1.471 $762 1.365 $776 200 $131

MAKARNA İHRACATI

➩ 2021 yılı aylık ortalama ihracat 113.74 Bin Ton, 2022 
yılının ilk 2 ayında 100.05 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 2 ayında toplam ihracat 180.55 Bin Ton 
2022 yılında 200.1 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 2 ayında ortalama ihracat fiyatı 533.86 
$/Ton, 2022 yılında 656.17 $/Ton


➩ 2021 yılının ilk 2 ayında toplam 96.39 Milyon 
dolarlık ihracata karşılık 2022 yılının ilk 2 ayında 131.3 
Milyon dolarlık ihracat 

Kaynak: TÜİK
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Aylar Bazında Bulgur İhracatı (Bin Ton)
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TOPLAM 283 $136 238 $120 40 $21

BULGUR İHRACATI

➩ 2021 yılı aylık ortalama ihracat 19.84 Bin Ton, 
2022 yılının ilk 2 ayında 19.81 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 2 ayında toplam ihracat 34.95 Bin 
Ton 2022 yılında 39.62 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 2 ayında ortalama ihracat fiyatı 
462.37 $/Ton, 2022 yılında 530.75 $/Ton


➩ 2021 yılının ilk 2 ayında toplam 16.16 Milyon 
dolarlık ihracata karşılık 2022 yılının ilk 2 ayında 
21.03 Milyon dolarlık ihracat 

Kaynak: TÜİK
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Aylar Bazında İrmik İhracatı (Bin Ton)
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TOPLAM 81 $33 102 $47 23 $12

İRMİK İHRACATI

➩ 2021 yılı aylık ortalama ihracat 8.48 Bin Ton, 2022 yılının ilk 2 ayında 11.26 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 2 ayında toplam ihracat 19.98 Bin Ton 2022 yılında 22.52 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 2 ayında ortalama ihracat fiyatı 423.89 $/Ton, 2022 yılında 550.73 $/Ton


➩ 2021 yılının ilk 2 ayında toplam 8.47 Milyon dolarlık ihracata karşılık 2022 yılının ilk 2 ayında 12.4 Milyon dolarlık ihracat 

Kaynak: TÜİK
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Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü

➩ 2021 yılı aylık ortalama ihracat 47.19 Bin Ton, 2022 yılının ilk 2 ayında 41.46 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 2 ayında toplam ihracat 84.17 Bin Ton 2022 yılında 82.91 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 2 ayında ortalama ihracat fiyatı 2011.81 $/Ton, 2022 yılında 2334.41 $/Ton


➩ 2021 yılının ilk 2 ayında toplam 169.33 Milyon dolarlık ihracata karşılık 2022 yılının ilk 2 ayında 193.55 Milyon dolarlık 
ihracat 
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Aylar Bazında Bisküvi İhracatı (Bin Ton)
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MISIR İTHALATI

Aylar Bazında Mısır İthalatı (Bin Ton)
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Toplam 2.073 $431 2.107 $618 753 $237

➩ 2021 yılı aylık ortalama ithalat 175.56 Bin Ton, 2022 yılının ilk 2 ayında 376.53 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 2 ayında toplam ithalat 493.33 Bin Ton 2022 yılında 753.06 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 2 ayında ortalama ithalat fiyatı 259.13 $/Ton, 2022 yılında 315.15 $/Ton


➩ 2021 yılının ilk 2 ayında toplam 127.83 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2022 yılının ilk 2 ayında 237.33 Milyon dolarlık ithalat 
Kaynak: TÜİK
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2019-2022 Yılları Mısır İthalatı ve Mamul İhracatının Mısır
Karşılığı Miktar (Bin Ton)
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Mısır ve Mamulleri İthalatı Mısır ve Mamulleri İhracatı

2022 yılının Şubat ayı itibariyle yaklaşık 810.71 Bin Ton  mısır mamulün mısır karşılığı dahil ithalata karşılık 518.69 Bin Ton 
mamul maddenin mısır karşılığı dahil ihracat gerçekleşmiştir. Ancak değer olarak bakıldığında ithalata ödenen 323.5 
Milyon $ karşılığı 380.43 Milyon dolarlık ihracat geliri elde edilmiştir. 

2019-2022 Yılları Mısır İthalatı ve Mamul İhracatının Mısır
Karşılığı Değer (Milyon $)
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Aylar Bazında Yumurta İhracatı (Bin Ton)
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Miktar
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(bin ton) 

Değer
(milyon$) 

Ocak
Şubat
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Nisan
Mayıs
Haziran
Temmuz
Ağustos
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Ekim
Kasım
Aralık

25
22
7
16
9
19
22
17
17
26
20
18

$27
$24
$12
$19
$11
$17
$22
$18
$18
$32
$26
$29

15
14
19
19
18
18
21
19
19
19
22
20

$24
$25
$35
$34
$33
$28
$30
$29
$33
$33
$38
$34

19
16
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

$32
$28

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

TOPLAM 218 $256 221 $375 34 $60

YUMURTA İHRACATI

➩ 2021 yılı aylık ortalama ihracat 18.45 Bin Ton, 2022 yılının ilk 2 ayında 17.18 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 2 ayında toplam ihracat 28.3 Bin Ton 2022 yılında 34.37 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 2 ayında ortalama ihracat fiyatı 1731.18 $/Ton, 2022 yılında 1749.75 $/Ton


➩ 2021 yılının ilk 2 ayında toplam 49 Milyon dolarlık ihracata karşılık 2022 yılının ilk 2 ayında 60.13 Milyon dolarlık ihracat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 405 Nisan 2022

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü

➩ 2021 yılı aylık ortalama ihracat 51.88 Bin Ton, 2022 yılının ilk 2 ayında 55.21 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 2 ayında toplam ihracat 83.42 Bin Ton 2022 yılında 110.41 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 2 ayında ortalama ihracat fiyatı 1174.02 $/Ton, 2022 yılında 1518.45 $/Ton


➩ 2021 yılının ilk 2 ayında toplam 97.93 Milyon dolarlık ihracata karşılık 2022 yılının ilk 2 ayında 167.66 Milyon dolarlık 
ihracat 

YIL
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42
47
49
50
32
43
48
43
51
58
42
45

$48
$55
$57
$59
$37
$47
$51
$43
$50
$57
$47
$50

46
37
37
57
45
61
44
58
59
59
56
64

$53
$45
$51
$76
$64
$90
$67
$90
$93
$95
$90
$98

53
57
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

$79
$88

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

TOPLAM 550 $600 623 $913 110 $168

Aylar Bazında Beyaz Et İhracatı (Bin Ton)
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BEYAZ ET İHRACATI
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AYÇİÇEĞİ TOHUMU İTHALATI

Aylar Bazında Ayçiçeği Tohumu İthalatı (Bin Ton)
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Şubat
Mart
Nisan
Mayıs
Haziran
Temmuz
Ağustos
Eylül
Ekim
Kasım
Aralık

39
235
199
100
168
127
19
5
13
24
87
129

$25
$104
$94
$47
$82
$63
$15
$6
$8
$12
$49
$82

104
123
118
111
104
37
14
5
6
29
45
42

$73
$85
$85
$85
$81
$26
$10
$3
$4
$19
$32
$30

20
35
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

$16
$27

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Toplam 1.146 $586 739 $534 56 $44

Aylar Bazında Soya Fasulyesi İthalatı (Bin Ton)
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166
115
151
318
510
472
255
245
153
129
276
156

$63
$45
$56
$122
$188
$169
$94
$93
$58
$55
$131
$83

199
35
214
198
440
400
256
273
103
78
180
254

$102
$15
$125
$115
$257
$247
$151
$158
$64
$48
$104
$146

294
146

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

$172
$95

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Toplam 2.946 $1.158 2.631 $1.531 440 $267

➩ 2021 yılı aylık ortalama ithalat 219.25 Bin Ton, 2022 yılının ilk 2 ayında 220.02 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 2 ayında toplam ithalat 234.28 Bin Ton 2022 yılında 440.04 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 2 ayında ortalama ithalat fiyatı 501.92 $/Ton, 2022 yılında 606.76 $/Ton


➩ 2021 yılının ilk 2 ayında toplam 117.59 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2022 yılının ilk 2 ayında 267 Milyon dolarlık ithalat 

➩ 2021 yılı aylık ortalama ithalat 61.56 Bin Ton, 2022 yılının ilk 2 ayında 27.88 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 2 ayında toplam ithalat 226.15 Bin Ton 2022 yılında 55.76 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 2 ayında ortalama ithalat fiyatı 697.39 $/Ton, 2022 yılında 784.09 $/Ton


➩ 2021 yılının ilk 2 ayında toplam 157.71 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2022 yılının ilk 2 ayında 43.72 Milyon dolarlık ithalat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 405 Nisan 2022

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Yağlı Tohum Piyasalarının Genel Görünümü
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ARPA İTHALATI
Aylar Bazında Arpa İthalatı (Bin Ton)
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152
217
62
44
32
15
52
40
43
92
66
75

$31
$44
$12
$8
$6
$1
$8
$6
$6
$17
$11
$15

104
41
162
12
6
0
15

403
399
370
287
374

$24
$10
$42
$4
$2
$0
$4

$106
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$89
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343
204
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Toplam 890 $164 2.174 $621 547 $190

Aylar Bazında Pirinç İthalatı (Bin Ton)
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PİRİNÇ İTHALATI
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19
17
46
33
54
69
8
6
9
14
23
40

$7
$6
$22
$24
$36
$35
$4
$2
$4
$7
$8
$19

77
38
58
62
28
2
1
2
1
2
6
5

$45
$18
$30
$35
$16
$1
$1
$1
$0
$1
$2
$2

9
5
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

$4
$2
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Toplam 338 $174 280 $153 14 $6

➩ 2021 yılı aylık ortalama ithalat 23.37 Bin Ton, 2022 yılının ilk 2 ayında 7.18 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 2 ayında toplam ithalat 114.26 Bin Ton 2022 yılında 14.37 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 2 ayında ortalama ithalat fiyatı 554.52 $/Ton, 2022 yılında 411.17 $/Ton


➩ 2021 yılının ilk 2 ayında toplam 63.36 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2022 yılının ilk 2 ayında 5.91 Milyon dolarlık ithalat 

➩ 2021 yılı aylık ortalama ithalat 181.16 Bin Ton, 2022 yılının ilk 2 ayında 273.51 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 2 ayında toplam ithalat 145.21 Bin Ton 2022 yılında 547.03 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 2 ayında ortalama ithalat fiyatı 235.42 $/Ton, 2022 yılında 347.68 $/Ton


➩ 2021 yılının ilk 2 ayında toplam 34.18 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2022 yılının ilk 2 ayında 190.19 Milyon dolarlık ithalat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 405 Nisan 2022

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Yağlı Tohum Piyasalarının Genel Görünümü

*Pirinç ve Çeltik toplamıdır.

16



Power BI Desktop

YER FISTIĞI İTHALATI
Aylar Bazında Yer Fıstığı İthalatı (Bin Ton)
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1,34
1,10
1,58
1,41
1,46
1,48
1,68
0,87
0,94
0,50
0,99
1,19

$2,03
$1,61
$2,17
$1,62
$2,01
$2,02
$2,34
$1,27
$1,43
$0,74
$1,40
$1,80

1,20
0,70
1,01
0,60
0,68
0,27
0,50
0,46
0,65
0,77
0,39
0,85

$1,92
$1,09
$1,55
$0,94
$1,09
$0,44
$0,77
$0,72
$0,98
$1,20
$0,63
$1,27

0,89
0,83

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

$1,72
$1,26

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Toplam 14,54 $20,44 8,10 $12,61 1,73 $2,98

Aylar Bazında Yer Fıstığı İhracatı (Bin Ton)
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YER FISTIĞI İHRACATI

➩ 2021 yılı aylık ortalama ihracat 1.96 Bin Ton, 2022 yılının ilk 2 ayında 3.28 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 2 ayında toplam ihracat 106.79 Ton 2022 yılında 6.55 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 2 ayında ortalama ihracat fiyatı 2560.52 $/Ton, 2022 yılında 1184.48 $/Ton


➩ 2021 yılının ilk 2 ayında toplam 273 Bin dolarlık ihracata karşılık 2022 yılının ilk 2 ayında 7.76 Milyon dolarlık ihracat 

➩ 2021 yılı aylık ortalama ithalat 674.88 Ton, 2022 yılının ilk 2 ayında 864.19 Ton


➩ 2021 yılı ilk 2 ayında toplam ithalat 1.9 Bin Ton 2022 yılında 1.73 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 2 ayında ortalama ithalat fiyatı 1585.91 $/Ton, 2022 yılında 1724.18 $/Ton


➩ 2021 yılının ilk 2 ayında toplam 3.02 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2022 yılının ilk 2 ayında 2.98 Milyon dolarlık ithalat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 405 Nisan 2022

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Yağlı Tohum Piyasalarının Genel Görünümü
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0,02
0,06
0,01
0,10
0,00
0,00
0,01
0,00
0,20
0,05
0,04
0,06

$0,06
$0,16
$0,02
$0,28
$0,01
$0,01
$0,03
$0,01
$0,51
$0,13
$0,08
$0,13

0,08
0,03
0,05
0,25
0,53
1,80
1,87
2,90
3,38
4,23
3,93
4,51

$0,20
$0,07
$0,12
$0,54
$0,73
$1,75
$2,37
$3,00
$3,68
$4,61
$4,73
$5,23

3,59
2,96

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

$4,07
$3,69

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

TOPLAM 0,55 $1,44 23,55 $27,04 6,55 $7,76
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KOLZA İTHALATI
Aylar Bazında Kolza İthalatı (Bin Ton)
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Toplam 16,39 $7,91 15,15 $9,78 0,22 $0,18

Aylar Bazında Kolza İhracatı (Ton)
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KOLZA İHRACATI

➩ 2021 yılı aylık ortalama ihracat 0.88 Ton, 2022 yılının ilk 2 ayında 2.5 Ton


➩ 2021 yılı ilk 2 ayında toplam ihracat 0.01 Ton 2022 yılında 5 Ton


➩ 2021 yılı ilk 2 ayında ortalama ihracat fiyatı 3769.23 $/Ton, 2022 yılında 880.02 $/Ton


➩ 2021 yılının ilk 2 ayında toplam 49 dolarlık ihracata karşılık 2022 yılının ilk 2 ayında 4 Bin dolarlık ihracat 

➩ 2021 yılı aylık ortalama ithalat 1.38 Bin Ton, 2022 yılının ilk 2 ayında 110 Ton


➩ 2021 yılı ilk 2 ayında toplam ithalat 0 Ton 2022 yılında 220 Ton


➩ 2021 yılı ilk 2 ayında ortalama ithalat fiyatı  $/Ton, 2022 yılında 810 $/Ton


➩ 2021 yılının ilk 2 ayında toplam 0 dolarlık ithalata karşılık 2022 yılının ilk 2 ayında 178 Bin dolarlık ithalat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 405 Nisan 2022

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Yağlı Tohum Piyasalarının Genel Görünümü
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Toplam 134,05 50,09 9,70 19,27 5,00 4,40
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BÜYÜKBAŞ HAYVAN İTHALATI
Aylar Bazında Büyükbaş Hayvan İthalatı (Bin Adet)
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65,1
43,2
17,2
21,1
7,8

20,1
33,1
9,6

17,5
27,8
61,2
77,5

$63,5
$41,4
$16,9
$22,0
$8,4
$20,9
$33,2
$12,4
$20,5
$32,4
$60,8
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Toplam 401,3 $410,7 261,7 $285,8 20,2 $27,1

Aylar Bazında Küçükbaş Hayvan İthalatı (Bin Adet)
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KÜÇÜKBAŞ HAYVAN İTHALATI

➩ 2021 yılı aylık ortalama ithalat 2.95 Bin Adet, 2022 yılının ilk 2 ayında 1.2 Bin Adet


➩ 2021 yılı ilk 2 ayında toplam ithalat 10.25 Bin Adet 2022 yılında 2.39 Bin Adet


➩ 2021 yılı ilk 2 ayında ortalama ithalat fiyatı 3796.66 $/Ton, 2022 yılında 5866.67 $/Ton


➩ 2021 yılının ilk 2 ayında toplam 2.26 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2022 yılının ilk 2 ayında 816 Bin dolarlık ithalat 

➩ 2021 yılı aylık ortalama ithalat 21.81 Bin Adet, 2022 yılının ilk 2 ayında 10.09 Bin Adet


➩ 2021 yılı ilk 2 ayında toplam ithalat 73.72 Bin Adet 2022 yılında 20.19 Bin Adet


➩ 2021 yılı ilk 2 ayında ortalama ithalat fiyatı 3507.59 $/Ton, 2022 yılında 4209.97 $/Ton


➩ 2021 yılının ilk 2 ayında toplam 78.26 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2022 yılının ilk 2 ayında 27.06 Milyon dolarlık ithalat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 405 Nisan 2022

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Canlı Hayvan Piyasalarının Genel Görünümü
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10,7
14,2
3,2
5,1
3,6
5,5
5,5
1,3
3,9
7,4
5,7
5,8

$2,3
$2,3
$0,5
$0,8
$0,9
$0,9
$1,0
$0,1
$0,7
$1,6
$1,4
$1,5

3,7
6,5
2,3
0,9
3,4
4,6
1,4
2,4
4,3
1,4
2,1
2,4

$0,8
$1,5
$0,5
$0,1
$1,0
$1,5
$0,5
$0,7
$1,2
$0,5
$0,5
$0,8

1,8
0,6

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

$0,6
$0,2

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Toplam 71,8 $14,0 35,4 $9,6 2,4 $0,8
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ARPA FİYATLARI (TL/TON)
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HUBUBAT İÇ PİYASA FİYATI VE İTHAL MALİYETİ KARŞILAŞTIRMASI
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İthal Ürün Fiyatları  (FOB $/ton)

Ekmeklik Buğday Durum Buğday

11,5 Protein 12,5 Protein Fransa

NavlunKepek (Rusya)Mısır Arpa

AKS Buğday Makarnalık Arpa Mısır Çeltik (Osmancık) Pirinç (Osmancık)

527

289 295 145
Rusya-Türkiye 

23 $

Ukrayna-Türkiye 
23 $

5.218 5.470 4.385 4.573 11.620

311308

6.972

Mart Ayı Aylık Ortalama İç Piyasa Fiyatları (TL/ton)
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ANADOLU KIRMIZI SERT EKMEKLİK BUĞDAY İŞLEM
MİKTARI - KONYA BORSASI (TON)
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EKMEKLİK BUĞDAY

2022 yılı Ocak - Mart döneminde Konya Ticaret Borsası’nda 
8.73 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 14.24 Bin Ton)  

2022 yılı Ocak - Mart döneminde Polatlı Ticaret Borsası’nda 
6.07 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 13.54 Bin Ton)  

BORSA İŞLEM HACİM VE FİYATLARI

ANADOLU KIRMIZI SERT EKMEKLİK BUĞDAY İŞLEM
MİKTARI - EDİRNE BORSASI (TON)
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2022 yılı Ocak - Mart döneminde Edirne Ticaret Borsası’nda 
5.83 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 5.27 Bin Ton)  

Sayı : 405 Nisan 2022
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ARPA İŞLEM MİKTARI - KONYA BORSASI (TON)
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ARPA BORSA FİYATLARI (TL/KG)
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ARPA

2022 yılı Ocak - Mart döneminde Polatlı Ticaret Borsası’nda 3.96 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 4.42 Bin Ton)  

2022 yılı Ocak - Mart döneminde Konya Ticaret Borsası’nda 10.21 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 21.92 Bin Ton)  

Sayı : 405 Nisan 2022
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BORSA İŞLEM HACİM VE FİYATLARI
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MISIR İŞLEM MİKTARI - KONYA BORSASI (TON)

0

20.000

Ocak
Şubat

Mart
Nisan

Mayıs
Hazira

n

Temmuz

Ağusto
s

Eylü
l

EkimKasım Aralık

2020 2021 2022

MISIR

MISIR İŞLEM MİKTARI - ADANA BORSASI (TON)

0,0M

0,1M

Ocak
Şubat

Mart
Nisan

Mayıs
Hazira

n

Temmuz

Ağusto
s

Eylü
l

Ekim Kasım Aralık

2020 2021 2022

Sayı : 405 Nisan 2022

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

2022 yılı Ocak - Mart döneminde Konya Ticaret Borsası’nda 159 Ton (geçen yıl aynı dönem 11.46 Bin Ton)  

2022 yılı Ocak - Mart döneminde Adana Ticaret Borsası’nda 38.15 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 35.82 Bin Ton)  

MISIR BORSA FİYATLARI (TL/KG)
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6

2019 2020 2021 2022

ADANA BORSA ORT. FIYAT KONYA BORSA ORT. FİYAT

BORSA İŞLEM HACİM VE FİYATLARI
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TÜRİB İŞLEM HACİM VE FİYATLARI

24
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Ürün Çeşidi

 

Miktar
(Ton)

Fiyat
(TL/KG)

Haftalık
Değişim %

Miktar
(Ton)

Fiyat
(TL/KG)

Aylık
Değişim %

Arpa
Buğday Ekmeklik Kırmızı
Sert
Mısır

16.473
8.823

36.632

₺4,42
₺5,21

₺4,95

%4,84
%0,53

%4,89

78.841
59.300

178.584

₺4,32
₺5,14

₺4,82

%17,00
%23,36

%23,78

20/03/22 - 26/03/22

BUĞDAY EKMEKLİK KIRMIZI SERT İŞLEM MİKTARI - TÜRİB
(TON)
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MART 2022

2022 yılı Ocak - Mart döneminde arpa 106.78 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 108.99 Bin Ton)  

2022 yılı Ocak - Mart döneminde buğday ekmeklik kırmızı sert 103.19 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 26.27 Bin Ton)  

2022 yılı Ocak - Mart döneminde mısır 305.07 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 180.5 Bin Ton)  

*TÜRİB normal seans ürün çeşitlerinin  1. 2. ve 3.  sınıflarının ağırlıklı fiyat ortalamaları baz alınarak hesaplanmıştır.
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Bakliyat Piyasası

NOHUT TİCARETİ (BİN TON)
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Toplam 170,5 29,4 0,0 1,9

KURU FASULYE TİCARETİ (BİN TON)
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Toplam 64,3 13,7 11,9 1,6

Nohut ihracatı 2021 yılı ilk 2 ayında toplam ihracat 19.73 Bin Ton, 2022 yılında aynı dönemde 3.58 Ton olarak 
gerçekleşmiştir.

Nohut ithalatı ise, 2021 yılı ilk 2 ayında toplam ithalat 1.52 Bin Ton, 2022 yılında aynı dönemde 1.93 Bin Ton olarak 
gerçekleşmiştir. 

Kuru fasulye ihracatı 2021 yılı ilk 2 ayında toplam ihracat 1.36 Bin Ton, 2022 yılında aynı dönemde 11.89 Bin Ton olarak 
gerçekleşmiştir.

Kuru fasulye ithalatı ise, 2021 yılı ilk 2 ayında toplam ithalat 3.34 Bin Ton, 2022 yılında aynı dönemde 1.58 Bin Ton olarak 
gerçekleşmiştir. 

Sayı : 405 Nisan 2022

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Kaynak: TÜİK
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YEŞİL MERCİMEK TİCARETİ (BİN TON)
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Bakliyat Piyasası
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Toplam 217,5 461,9 68,0 41,5

KIRMIZI MERCİMEK TİCARETİ (BİN TON)
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DİĞER MERCİMEK TİCARETİ (BİN TON)
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Yeşil Mercimek ihracatı 2021 yılı ilk 2 ayında toplam ihracat 722.97 Ton, 2022 yılında aynı 
dönemde 1.79 Bin Ton olarak gerçekleşmiştir.

Yeşil Mercimek ithalatı ise, 2021 yılı ilk 2 ayında toplam ithalat 5.72 Bin Ton, 2022 yılında 
aynı dönemde 3.13 Bin Ton olarak gerçekleşmiştir. 

Kırmızı Mercimek ihracatı 2021 yılı ilk 2 ayında toplam ihracat 36.44 Bin Ton, 2022 yılında 
aynı dönemde 67.95 Bin Ton olarak gerçekleşmiştir.

Kırmızı Mercimek ithalatı ise, 2021 yılı ilk 2 ayında toplam ithalat 74.77 Bin Ton, 2022 
yılında aynı dönemde 41.46 Bin Ton olarak gerçekleşmiştir. 

Diğer Mercimeklerin ihracatı 2021 yılı ilk 2 ayında toplam ihracat 663.97 Ton, 2022 yılında 
aynı dönemde 784.23 Ton olarak gerçekleşmiştir.

Diğer Mercimeklerin ithalatı ise, 2021 yılı ilk 2 ayında toplam ithalat 284.89 Ton, 2022 
yılında aynı dönemde 0 Ton olarak gerçekleşmiştir. Kaynak: TÜİK
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YEM FİYATLARI

Et ve Süt Piyasası

Sayı : 405 Nisan 2022
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Kaynak: Borsalar

*T.C. Merkez Bankası ilgili yıl/hafta ortalaması euro kuru alınmıştır.  

Türkiye Et Piyasası Fiyatları

Ürün İşlem Yeri

Canlı Dana

Dana Karkas

Canlı Kuzu

Kuzu Karkas

Edirne Borsası

Ankara Borsası

Ulusal K.Et Konseyi

Ot Kuzusu (Edirne)

Mart ayında ortalama; 

❖ Besi yemi 5.15 TL/Kg (Geçen yıla göre 137.24%) 

❖ Süt yemi 5.53 TL/Kg (Geçen yıla göre 128.83%) 

Süt Kuzusu (Edirne)

Ankara Borsası

Ulusal K.Et Konseyi

Miktar (kg) TL/kg €/kg

Haftalık 
Değişim%

25.215

76.002

7.776

-

-

813

₺47,06
₺69,08

86,97

92,34

₺81,53

%1,54

%8,06

%1,53

-%11,72

%0,47

2,89

4,24

5,34

5,00

5,67

Perakende Fiyatlar; İstanbul kıyma Fiyatı 103.97 TL/kg (10.31%), Kuşbaşı Fiyatı 109.49 TL/kg (8.89%), Ankara 
Kıyma Fiyatı 105.81 TL/kg (10.29%), Kuşbaşı Fiyatı 111.94 TL/kg (9.14%) (Kaynak: ESK) 

20/03/22 - 26/03/22

₺44,46 -%9,952,73

2.811 ₺41,74 2,56 -%7,16

Yurtdışında; ABD dana karkas 71.32 TL/Kg (-0.46%), AB dana karkas 77.90 TL/Kg (2.75%)  (Kaynak: ec.europa, 
Bord Bia) 

27

Kaynak: ESK

*T.C. Merkez Bankası ilgili günün kapanış kuru alınmıştır.
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2022 Ocak - Şubat döneminde genel dış ticarette ihracat 35.51 Milyar $ gerçekleşirken, ithalat ise 53.29 Milyar $ 
gerçekleşmiştir.


2022 Şubat ayında -7.62 Milyar $ değerinde dış ticaret açığı bulunmaktadır. 

Türkiye Makro-Ekonomik Göstergeleri

Kaynak: TÜİK

Ay
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2022 Ocak - Şubat döneminde tarımsal dış ticarette ihracat 4.21 Milyar $ gerçekleşirken, ithalat ise 2.94 Milyar $ 
gerçekleşmiştir.


2022 Şubat ayında 762.6 Milyon $ değerinde tarımsal dış ticaret fazlası bulunmaktadır. 
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1.119
1.088

906
1.303
1.367
1.181
1.555
1.842
1.538
1.403

504
309
518
462
863
612
422
712

1.043
778
631
504
763
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Sıra
 

Fasıl Adı 2021 2022 Değişim %

1

2
3
4
5

6

7
8
9

10
11
12

13
14
15
16

Mineral yakıtlar, mineral yağlar ve bunların damıtılmasından elde edilen ürünler, bitümenli
maddeler, mineral mumlar
Demir ve çelik
Kazanlar, makinalar, mekanik cihazlar ve aletler, nükleer reaktörler, bunların aksam ve parçaları
Plastikler ve mamulleri
Elektrikli makina ve cihazlar, ses kaydetme-verme, televizyon görüntü-ses kaydetme-verme
cihazları,aksam-parça-aksesuarı
Motorlu kara taşıtları, traktörler, bisikletler, motosikletler ve diğer kara taşıtları, bunların aksam,
parça, aksesuarı
Organik kimyasal ürünler
Alüminyum ve alüminyumdan eşya
Kıymetli veya yarı kıymetli taşlar, kıymetli metaller, inciler, taklit mücevherci eşyası, metal
paralar
Pamuk, pamuk ipliği ve pamuklu mensucat
Bakır ve bakırdan eşya
Optik, fotoğraf, sinema, ölçü, kontrol, ayar, tıbbi, cerrahi alet ve cihazlar, bunların aksam, parça
ve aksesuarı
Eczacılık ürünleri
Hububat
Kağıt ve karton, kağıt hamurundan, kağıttan veya kartondan eşya
Kauçuk ve kauçuktan eşya

5.379.688

3.489.088
4.336.427
2.319.286
3.179.156

2.567.007

1.170.379
596.585

2.608.254

395.214
698.208
703.456

915.489
630.600
367.582
532.855

16.587.713

5.354.059
4.834.273
3.407.511
2.982.189

2.175.816

1.965.065
1.496.296
1.346.026

831.355
729.992
770.420

661.236
856.138
628.073
647.722

%208,34

%53,45
%11,48
%46,92
-%6,20

-%15,24

%67,90
%150,81
-%48,39

%110,36
%4,55
%9,52

-%27,77
%35,77
%70,87
%21,56

Sıra
 

Fasıl Adı 2021 2022 Değişim %

1

2
3
4

5
6
7
8

9

10
11
12

13
14
15
16

Motorlu kara taşıtları, traktörler, bisikletler, motosikletler ve diğer kara taşıtları, bunların
aksam, parça, aksesuarı
Kazanlar, makinalar, mekanik cihazlar ve aletler, nükleer reaktörler, bunların aksam ve
Demir ve çelik
Elektrikli makina ve cihazlar, ses kaydetme-verme, televizyon görüntü-ses kaydetme-verme
cihazları,aksam-parça-aksesuarı
Plastikler ve mamulleri
Örme giyim eşyası ve aksesuarı
Demir veya çelikten eşya
Kıymetli veya yarı kıymetli taşlar, kıymetli metaller, inciler, taklit mücevherci eşyası, metal
paralar
Mineral yakıtlar, mineral yağlar ve bunların damıtılmasından elde edilen ürünler, bitümenli
maddeler, mineral mumlar
Örülmemiş giyim eşyası ve aksesuarı
Alüminyum ve alüminyumdan eşya
Mobilyalar, yatak takımları, aydınlatma cihazları, reklam lambaları, ışıklı tabelalar vb., prefabrik
yapılar
Yenilen meyveler ve sert kabuklu meyveler
Kauçuk ve kauçuktan eşya
Tuz, kükürt, topraklar ve taşlar, alçılar, kireçler ve çimento
İnorganik kimyasallar, kıymetli metal, radyoaktif element, metal ve izotopların organik-
anorganik bileşikleri

4.073.620

3.128.413
1.614.652
1.674.128

1.279.464
1.500.382
1.091.058
1.544.087

1.057.009

1.179.720
607.318
676.813

866.047
506.354
449.003
315.608

4.089.008

3.344.022
2.461.692
1.917.822

1.753.094
1.738.649
1.573.843
1.551.496

1.544.988

1.335.733
1.083.979

783.412

847.326
595.038
549.902
466.870

%0,38

%6,89
%52,46
%14,56

%37,02
%15,88
%44,25
%0,48

%46,17

%13,22
%78,49
%15,75

-%2,16
%17,51
%22,47
%47,93

İTHALAT

Genel ticaret sistemine göre en çok ihracat ve ithalat yapılan 20 fasıl, 2021, 2022 (Bin $)

İHRACAT Ocak - Şubat

Ocak - Şubat

Türkiye Makro-Ekonomik Göstergeleri

Kaynak: TÜİK
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TARIMSAL GİRDİ FİYAT ENDEKSİ OCAK 2022 (2015=100)
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Kaynak: TÜİK
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Dünya Yağlı Tohum Fiyatları FOB (USD/TON)
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Dünya Hububat Fiyatları FOB (USD/TON)
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◇ Dünya mısır üretiminin geçen yıla göre 7.37% artarak, 
1.21 Milyar Ton olması beklenmektedir. İhracatın ise 
10.00% artarak 199.95 Milyon Ton seviyesinde olacağı 
öngörülmektedir. 

◇ Üretimin Güney Afrika Cumhuriyeti ülkelerinde 
azalması beklenirken; Ukrayna, Brezilya, Rusya 
Federasyonu, ABD, Çin Halk Cumhuriyeti, Avrupa Birliği, 
Kanada, Arjantin, Hindistan, Endonezya, Meksika 
ülkelerinde artması beklenmektedir.


◇ İhracatta ise Kanada, Hindistan, ABD, Güney Afrika 
Cumhuriyeti, Arjantin ülkelerinde azalması beklenirken; 
Çin Halk Cumhuriyeti, Brezilya, Avrupa Birliği, Meksika, 
Ukrayna, Rusya Federasyonu ülkelerinde artması 
beklenmektedir. 

Veri Tarihi: 10.03.2022

Dünya Hububat Piyasalarının Genel Görünümü

(Bin Ton) Üretim İhracat Üretim
 

İhracat Uretim Ihracat

Avrupa Birliği
Çin Halk
Cumhuriyeti
Hindistan
Rusya
Federasyonu
ABD
Avustralya
Ukrayna
Pakistan
Kanada
Arjantin
Türkiye
Birleşik Krallık

126.930
134.250

107.860
85.352

49.751
33.300
25.420
24.946
35.183
17.640
18.250
9.658

29.740
763

2.561
39.100

26.985
23.846
16.851

500
26.429
11.531
6.469

446

139.000
136.946

109.590
75.158

44.790
36.300
33.000
27.000
21.652
20.500
16.250
14.000

37.500
900

8.500
32.000

21.772
27.500
20.000

500
15.500
14.000
6.250

700

%9,51
%2,01

%1,60
-%11,94

-%9,97
%9,01

%29,82
%8,23

-%38,46
%16,21

-%10,96
%44,96

%26,09
%17,96

%231,90
-%18,16

-%19,32
%15,32
%18,69
%0,00

-%41,35
%21,41
-%3,39
%56,95

(Bin Ton) Üretim İhracat Üretim
 

İhracat Uretim Ihracat

Avrupa Birliği
Rusya
Federasyonu
Avustralya
Ukrayna
Birleşik Krallık
Kanada
Arjantin

54.234
20.629

13.100
7.947
8.117

10.741
4.035

7.399
6.259

8.342
4.187
1.303
3.534
2.336

52.800
17.505

13.700
9.900
7.000
6.948
4.800

7.500
4.500

9.000
5.800
1.000
1.800
3.500

-%2,64
-%15,14

%4,58
%24,58

-%13,76
-%35,31
%18,96

%1,37
-%28,10

%7,89
%38,52

-%23,25
-%49,07
%49,83

(Bin Ton) Üretim İhracat Üretim
 

İhracat Üretim İhracat

ABD
Çin Halk
Cumhuriyeti
Brezilya
Avrupa
Birliği
Arjantin
Ukrayna
Hindistan
Meksika
Güney Afrika
Cumhuriyeti
Rusya
Federasyonu
Kanada
Endonezya

358.447
260.670

87.000
67.092

51.500
30.297
31.650
27.346
16.951

13.872

13.563
11.800

69.920
4

21.000
3.733

40.600
23.864
3.590

480
3.500

3.989

1.524
2

383.943
272.552

114.000
69.800

53.000
41.900
32.500
27.600
16.300

15.225

13.984
12.000

63.503
20

43.000
4.900

39.000
27.500
2.800

600
3.200

4.500

1.000
2

%7,11
%4,56

%31,03
%4,04

%2,91
%38,30
%2,69
%0,93

-%3,84

%9,75

%3,10
%1,69

-%9,18
%400,00

%104,76
%31,26

-%3,94
%15,24

-%22,01
%25,00
-%8,57

%12,81

-%34,38
%0,00

2020/21 2021/22 Değişim (%)

2020/21 2021/22 Değişim (%)

2020/21 2021/22 Değişim (%)

BUĞDAY
◇ Dünya buğday üretiminin geçen yıla göre 0.32% 
artarak, 778.52 Milyon Ton olması beklenmektedir. 
İhracatın ise 0.24% artarak 203.26 Milyon Ton seviyesinde 
olacağı öngörülmektedir. 

◇ Dünya arpa üretiminin geçen yıla göre -8.68% 
azalarak, 146.14 Milyon Ton olması beklenmektedir. 
İhracatın ise -2.16% azalarak 34.8 Milyon Ton seviyesinde 
olacağı öngörülmektedir. 

Kaynak: ABD Tarım Bakanlığı 

◇ Üretimin Kanada, Rusya Federasyonu, Türkiye, ABD 
ülkelerinde azalması beklenirken; Birleşik Krallık, 
Ukrayna, Arjantin, Avrupa Birliği, Avustralya, Pakistan, Çin 
Halk Cumhuriyeti, Hindistan ülkelerinde artması 
beklenmektedir.


◇ İhracatta ise Kanada, ABD, Rusya Federasyonu, Türkiye 
ülkelerinde azalması beklenirken; Hindistan, Birleşik 
Krallık, Avrupa Birliği, Arjantin, Ukrayna, Çin Halk 
Cumhuriyeti, Avustralya ülkelerinde artması 
beklenmektedir. 

◇ Üretimin Kanada, Rusya Federasyonu, Birleşik Krallık, 
Avrupa Birliği ülkelerinde azalması beklenirken; Ukrayna, 
Arjantin, Avustralya ülkelerinde artması beklenmektedir.

◇ İhracatta ise Kanada, Rusya Federasyonu, Birleşik 
Krallık ülkelerinde azalması beklenirken; Arjantin, 
Ukrayna, Avustralya, Avrupa Birliği ülkelerinde artması 
beklenmektedir. 
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ARPA

MISIR

Toplam

Toplam

Toplam
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. . . . . .
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160.034 35.570 146.143 34.803 -%8,68 -%2,16
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 

.

1.124.377 181.778 1.207.244 199.954 %7,37 %10,00
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(Bin Ton) Üretim İhracat Üretim
 

İhracat Uretim Ihracat

Çin Halk
Cumhuriyeti
Hindistan
Bangladeş
Endonezya
Vietnam
Tayland
Myanmar
Filipinler
Pakistan
Japonya
Brezilya

148.300

124.370
34.600
35.300
27.381
18.863
12.600
12.416
8.419
7.573
8.001

2.222

20.199
10
3

6.272
6.062
1.900

0
3.877

80
850

148.990

129.000
35.850
35.400
27.194
19.700
12.600
12.400
8.700
7.560
7.276

2.250

20.500
10
0

6.500
6.600
1.900

0
4.150

70
800

%0,47

%3,72
%3,61
%0,28

-%0,68
%4,44
%0,00

-%0,13
%3,34

-%0,17
-%9,06

%1,26

%1,49
%0,00

-%100,00
%3,64
%8,87
%0,00

 
%7,04

-%12,50
-%5,88

2021/222020/21 Değişim (%)

Dünya Hububat Piyasalarının Genel Görünümü

(Bin Ton) Üretim İhracat Üretim
 

İhracat Uretim Ihracat

Brezilya
ABD
Arjantin
Çin Halk
Cumhuriyeti
Hindistan
Kanada
Paraguay
Rusya Federasyonu
Ukrayna
Bolivya
Avrupa Birliği

138.000
114.749
46.200
19.602

10.450
6.359
9.900
4.307
3.000
3.000
2.575

81.648
61.522
5.195

70

32
4.543
6.330
1.354
1.466

85
187

127.000
120.707
43.500
16.400

11.900
6.272
5.300
4.760
3.800
3.000
2.735

85.500
56.880
2.750

100

200
4.400
3.600
1.000
1.550

75
225

-%7,97
%5,19

-%5,84
-%16,34

%13,88
-%1,37

-%46,46
%10,52
%26,67
%0,00
%6,21

%4,72
-%7,55

-%47,06
%42,86

%525,00
-%3,15

-%43,13
-%26,14

%5,73
-%11,76
%20,32

2020/21 Değişim (%)2021/22

◇ Dünya pirinç üretiminin geçen yıla göre 0.91% 
artarak, 515.27 Milyon Ton olması beklenmektedir. 
İhracatın ise 1.30% artarak 51.36 Milyon Ton 
seviyesinde olacağı öngörülmektedir. 

◇ Dünya soya fasulyesi üretiminin geçen yıla göre 
-3.40% azalarak, 353.8 Milyon Ton olması 
beklenmektedir. İhracatın ise -3.56% azalarak 158.63 
Milyon Ton seviyesinde olacağı öngörülmektedir. 

◇ Üretimin Brezilya, Vietnam, Japonya, Filipinler 
ülkelerinde azalması beklenirken; Tayland, Hindistan, 
Bangladeş, Pakistan, Çin Halk Cumhuriyeti, Endonezya 
ülkelerinde artması beklenmektedir.


◇ İhracatta ise Endonezya, Japonya, Brezilya 
ülkelerinde azalması beklenirken; Tayland, Pakistan, 
Vietnam, Hindistan, Çin Halk Cumhuriyeti ülkelerinde 
artması beklenmektedir. 

◇ Üretimin Paraguay, Çin Halk Cumhuriyeti, Brezilya, 
Arjantin, Kanada ülkelerinde azalması beklenirken; 
Ukrayna, Hindistan, Rusya Federasyonu, ABD 
ülkelerinde artması beklenmektedir.


◇ İhracatta ise Arjantin, Paraguay, Rusya 
Federasyonu, Bolivya, ABD, Kanada ülkelerinde 
azalması beklenirken; Hindistan, Çin Halk 
Cumhuriyeti, Ukrayna, Brezilya ülkelerinde artması 
beklenmektedir. 
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PİRİNÇ

SOYA FASULYESİ

Toplam

Toplam

Veri Tarihi: 10.03.2022 Kaynak: ABD Tarım Bakanlığı 
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. . . . . .
 

510.639 50.701 515.267 51.359 %0,91 %1,30

. . . . . .
 

366.231 164.478 353.797 158.630 -%3,40 -%3,56

(Bin Ton) Üretim İhracat Üretim
 

İhracat Uretim Ihracat

Çin Halk
Cumhuriyeti
Hindistan
Nijerya
ABD
Sudan
Senegal
Myanmar
Arjantin
Tanzanya
Endonezya

17.993

6.700
4.450
2.793
2.400
1.797
1.562
1.270
1.100

970

455

894
0

643
360
500
175
930
10
6

18.200

6.800
4.800
2.898
2.500
1.700
1.600
1.300
1.100

960

450

750
0

567
400
500
180
950
10
6

%1,15

%1,49
%7,87
%3,76
%4,17

-%5,40
%2,43
%2,36
%0,00

-%1,03

-%1,10

-%16,11
 

-%11,82
%11,11
%0,00
%2,86
%2,15
%0,00
%0,00

2021/222020/21 Değişim (%)
◇ Dünya yer fıstığı içi üretiminin geçen yıla göre 2.12% 
artarak, 50.82 Milyon Ton olması beklenmektedir. 
İhracatın ise -2.94% azalarak 4.56 Milyon Ton 
seviyesinde olacağı öngörülmektedir. 

◇ Üretimin Senegal, Endonezya ülkelerinde azalması 
beklenirken; Nijerya, Sudan, ABD, Myanmar, Arjantin, 
Hindistan, Çin Halk Cumhuriyeti ülkelerinde artması 
beklenmektedir.


◇ İhracatta ise Hindistan, ABD, Çin Halk Cumhuriyeti 
ülkelerinde azalması beklenirken; Sudan, Myanmar, 
Arjantin ülkelerinde artması beklenmektedir. 
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